
 
 
一、选择题 

1．(0 分)[ID：138988]关于下列装置图的叙述中，正确的是(    ) 

 

A．装置①用来电解饱和食盐水，c电极产生的气体能使湿润的淀粉 KI 试纸变蓝 

B．装置②可用于收集 NO 、NH
3
、Cl

2
、HCl、NO

2
 

C．装置③可用于分离沸点相差较大的互溶的液体混合物 

D．装置④可用于干燥、收集氯化氢并吸收多余的氯化氢 

2．(0 分)[ID：138981]碱性硼化钒(VB
2
)－空气电池工作时反应为 4VB

2
＋11O

2
=4B

2
O

3
＋

2V
2
O

5
。用该电池为电源，选用惰性电极电解硫酸铜溶液，实验装置如图所示。当外电路

中通过 0.04 mol 电子时，B 装置内共收集到 0.448 L气体(标准状况下)，则下列说法正确的

是(  ) 

 

A．VB
2
电极发生的电极反应为 2VB

2
＋11H

2
O－22e－=V

2
O

5
＋2B

2
O

3
＋22H ＋ 

B．外电路中电子由 c电极流向 VB
2
电极 

C．电解过程中，b电极表面先有红色物质析出，然后有气泡产生 

D．若 B 装置内的液体体积为 200 mL，则 CuSO
4
溶液的物质的量浓度为 0.05 mol·L－1 

3．(0 分)[ID：138979]某新型二次电池反应原理为

M+3C
n
(MCl

4
)+4 -

4
MCl

充电

放电

4 -
2 7

M Cl +3C
n
(M 代表金属，C

n
代表石墨)。装置如图所示。下列

说法正确的是 

 

A．放电时，b极为负极 



B．放电时， -
4

MCl 向 b极迁移 

C．充电时，a极反应为 4 -
2 7

M Cl +3e－=7 -
4

MCl +M  

D．充电时，若电路中转移 0.5mol电子，则有 0.5 mol C
n
(MCl

4
)被还原 

4．(0 分)[ID：138976]某电池以惰性材料作电极，电解质溶液中发生电池总反应为

VO 2+(蓝色)+V 3+(紫色)+H
2
O 充电

放电
VO +

2
(黄色)+V 2+(绿色)+2H +，下列说法错误的是 

A．放电时，负极反应为 V 2+-e-=V 3+ 

B．放电过程中，正极附近溶液的 pH 变小 

C．充电时，阴极附近溶液由紫色逐渐变为绿色 

D．当电池无法放电时，只要更换电解质溶液，不用外接电源进行充电就可正常工作 

5．(0 分)[ID：138973]电解甲、乙两个电解池一段时间后，下列说法正确的是 

 

A．若利用甲池精炼铜，a电极为精铜 

B．若甲池中 a、b均为惰性电极，加盐酸可恢复甲池内溶液 

C．若乙池中 c、d均为惰性电极，一段时间后溶液 pH 变小 

D．向乙池中 d电极附近滴加酚酞试剂，则附近溶液显红色 

6．(0 分)[ID：138966]过二硫酸的分子式为：H
2
S
2
O

8
(结构：

)，极易溶于水，且在水中会水解得到硫酸和双氧水。下

列说法不正确的是 

A．H
2
S
2
O

8
中硫元素的化合价为+6价 

B．用惰性电极电解硫酸可得 H
2
S
2
O

8
，阳极的电极反应式为 2 2

4
SO -2e-= 2-

2 8
S O  

C．H
2
S
2
O

8
溶液滴入紫色石蕊试液中，溶液变红 

D．硫酸中含有少量杂质亚硫酸，可用过二硫酸除去 

7．(0 分)[ID：138962]如图为阳离子交换膜法电解饱和食盐水原理示意图。下列说法不正

确的是 



 

A．从 E 口逸出的气体是 H
2
 

B．从 B 口加入含少量 NaOH 的水溶液以增强导电性 

C．标准状况下每生成 22.4 LCl
2
，有 2 mol Na +通过离子交换膜 

D．F电极材料为金属铁 

8．(0 分)[ID：138942]图甲为一种新型污水处理装置，该装置可利用一种微生物将有机废

水的化学能直接转化为电能。图乙为电解氯化铜溶液的实验装置的一部分。下列说法中不

正确的是 

 

A．a极应与 X 连接 

B．N 电极发生还原反应，当 N 电极消耗 11.2L(标准状况下)
2

O 时，则 a电极增重 64g 

C．若废水中含有乙醛，则 M 极的电极反应为：

3 2 2
CH CHO 3H O 10e 2CO 10H     

D．不论 b为何种电极材料，b极的电极反应式一定为
2

2Cl 2e Cl=   

9．(0分)[ID：138940]用氟硼酸（HBF
4
属于强酸）代替硫酸作铅蓄电池的电解质溶液，

可使铅蓄电池在低温下工作时的性能更优良，反应方程式为：Pb+PbO
2
+4HBF

4

放电

充电

2Pb

（BF
4
）

2
+2H

2
O ，Pb（BF

4
）

2
为可溶于水的强电解质。下列说法正确的是（    ） 

A．放电时，BF
4
-向 PbO

2
电极移动 

B．充电时，阴、阳两极增加的质量相等 

C．放电时，电子由 Pb 电极经氟硼酸溶液流向 PbO
2
电极 

D．充电时，阳极的电极反应式为：Pb2++2H
2
O-2e-=PbO

2
+4H + 

10．(0 分)[ID：138936]如图所示装置中，试管 A、B 中电极为多孔石墨电极，C、D 为铂

夹。断开 K
1
，闭合 K

2
、K

3
一段时间后，A、B 中气体的量之间的关系如图所示： 



 

下列说法正确的是 

A．a为正极，b为负极 

B．紫红色液滴向 C 端移动 

C．断开 K
2
、K

3
，闭合 K

1
，A 极反应式为 O

2
+4e-+2H

2
O＝4OH - 

D．断开 K
2
、K

3
，闭合 K

1
，溶液的 pH 增大 

11．(0 分)[ID：138935]研究人员研制出一种可在一分钟内完成充放电的超长性能铝离子

电池。该电池分别以铝和石墨为电极，用 AlCl
4
和有机阳离子构成的电解质溶液作为离子

导体，其放电工作原理如图所示。 

 

下列说法错误的是 

A．放电时，导线中电子从铝流向石墨 

B．充电时，有机阳离子向铝电极方向移动 

C．放电时，负极反应为 Al+7 AlCl
4
﹣3e-＝4Al

2
Cl -

7
 

D．充电时，阳极反应为 C
n
+ AlCl

4
+e-＝C

n
AlCl

4
 

12．(0分)[ID：138917]SiH
4
广泛用于微电子、光电子行业，用粗硅作原料熔融盐电解法制

取硅烷原理如图，下列叙述正确的是 

 

A．通入 H
2
的一极为电解池的阳极，反应式为 H

2
-2e-=2H + 

B．粗硅上反应：Si+4H ++4e-=SiH
4
↑ 



C．为增强导电性，使用粗硅 

D．该反应的总反应为 Si+2H
2
=SiH

4
↑ 

二、填空题 

13．(0 分)[ID：139198]三氯乙酸(CCl
3
COOH) 是饮用水中常见污染物，难以直接氧化降

解。通过 Fe/Cu微电池法和芬顿法可将三氯乙酸除去。 

 

 

(1)pH=4时，向含有三氯乙酸的水样中投入铁屑和铜屑，通过原电池反应生成的活性氢原

子(H)将 CCl
3
COOH 脱氯后转化为 CHCl

2
COOH 。 

①原电池反应时的负极反应式为______。 

②写出活性氢原子(H)与 CCl
3
COOH 反应的离子方程式：______。 

③铁屑和铜屑的总质量一定，改变铁屑和铜屑的质量比，水样中单位时间三氯乙酸的脱氯

率如图 1所示，当 m(Fe)/m(Cu)大于 4时，铁屑质量越大，脱氯率越低的原因是______。 

(2)取上述反应后的溶液，向其中加入 H
2
O

2
，发生图 2所示转化，生成羟基自由基

(·OH) ，·OH 能将溶液中的 CHCl
2
COOH 等物质进一步脱氯除去。 

①写出图 2所示转化中反应 II的离子方程式：______。 

②控制水样的 pH 不同，所得脱氯率如图 3所示，当 pH>4 后，脱氯率逐渐下降的原因是

______。 

③加入 H
2
O

2
后需控制溶液的温度，温度过高时脱氯率减小的原因______。 

14．(0分)[ID：139175](1)如图所示，某同学设计了一个燃料电池并探究氯碱工业原理和粗

铜的精炼原理，其中乙装置中 X 为阳离子交换膜。回答下列问题： 

 

①写出甲装置中通入氧气一极的电极反应方程式_______。 

②乙装置中 Fe电极为_______极，写出该装置中的总反应方程式(离子方程式、化学方程式

均可)_______。     

(2)有人设想以
2

N 和
2

H 为反应物，以溶有 A 的稀盐酸为电解质溶液，可制造出既能提供



电能，又能固氮的新型燃料电池，装置如图所示，电池正极的电极反应式是_______，A 是

_______(填化学式)。 

 

15．(0 分)[ID：139167]下图是一个甲烷燃料电池工作时的示意图，乙池中的两个电极一

个是石墨电极，一个是铁电极，工作时 M 、N 两个电极的质量都不减少，请回答下列问

题： 

 

(1)M 电极的材料是_____，N 的电极电极反应式为：_______________；乙池的总反应式是

__________，通入甲烷的铂电极上发生的电极反应式为_____。 

(2)在此过程中，乙池中某一电极析出金属银 4.32g时，甲池中理论上消耗氧气为____L(标

准状况下)；若此时乙池溶液的体积为 400mL ，则乙池中溶液的 H +的浓度为_________。 

16．(0分)[ID：139132](1)将洁净的金属片甲、乙、丙、丁分别与 Cu 用导线连结浸在相同

的电解质溶液里。实验并记录电压指针的移动方向和电压表的读数如表所示： 

金属 电子流动方向 电压/V 

甲 甲→Cu 1.10 

乙 乙→Cu 0.78 

丙 Cu→丙 0.15 

丁 丁→Cu 0.3 

 

已知：甲、乙、Cu 三种金属活动性由强到弱的顺序是甲>乙>Cu ，试根据以上实验记录，

完成以下填空： 

①构成两电极的金属活动性相差越大，电压表的读数越___（填“大”、“小”）。 

②Cu 与丙组成的原电池，___为负极。 

③乙、丁形成合金，露置在潮湿空气中，___先被腐蚀。 

(2)如图是一个电解过程示意图。 



 

①锌片上发生的电极反应式是：___。 

②电解过程中，铜电极质量减少为 128g，则硫酸铜溶液浓度___（填“增大”、“减小”或“不

变”），电路中通过的电子数目为___。 

17．(0 分)[ID：139126]铬是常见的过渡金属之一，研究铬的性质具有重要意义。回答下

列问题： 

 

(1)在如图装置中，观察到装置甲中铜电极上产生大量的无色气体，而装置乙中铜电极上无

气体产生，铬电极上产生大量红棕色气体。由此可知，金属活动性 Cr________Cu(填

“＞”“＜”或“＝”)；装置乙中正极的电极反应式为________。 

(2)CrO
3
和 K

2
Cr

2
O

7
均易溶于水，它们是工业废水造成铬污染的主要原因。要将 Cr(Ⅵ)转化

为 Cr(Ⅲ)常见的处理方法是电解法。将含 Cr
2
O 2

7
的废水加入电解槽内，用石墨和铁做电

极，在酸性环境中，加入适量的 NaCl 进行电解。 

①铁做________极(填“阳”或“阴”)。 

②Cr
2
O 2

7
转化为 Cr3＋的离子方程式为________。 

③阴极上 Cr
2
O 2

7
、H ＋、Fe3＋都可能放电。若 Cr

2
O 2

7
放电，则阴极的电极反应式为

______；若 H ＋放电，则阴极区形成 Fe(OH)
3
和 Cr(OH)

3
沉淀，已知：常温下，Cr3＋

- -6 -1(OH ) 10 mol Lc  
Cr(OH)

3

- -4 -1(OH ) 10 mol Lc   CrO
2
，则阴极区溶液 pH 的范围为

________。 

18．(0 分)[ID：139119]现在工业上主要采用离子交换膜法电解饱和食盐水制取 H
2
、Cl

2
、

NaOH ，请回答下列问题： 

（1）在电解过程中，与电源正极相连的电极上发生的电极反应为__； 

（2）电解之前食盐水需要精制，目的是除去粗盐中的 Ca 2＋、Mg 2＋、SO
4
2-等杂质离子，使

用的试剂有 a：Na
2
CO

3
溶液，b：Ba（OH ）

2
溶液，c：稀盐酸，其合理的加入顺序为___。 

（3）如果在容积为 10L 的离子交换膜电解槽中，1min 在阴极可产生标况下 11.2L的 H
2
，

这时溶液中 OH -的物质的量浓度为__； 

（4）Cl
2
常用于自来水消毒杀菌，现有一种新型消毒剂 ClO

2
，若它们在杀菌过程中的还原

产物均为 Cl-，消毒等量的自来水，所需的 Cl
2
和 ClO

2
的物质的量之比为：__。 



19．(0 分)[ID：139118]如图所示，某同学设计一个燃料电池并探究氯碱工业原理和粗铜

的精炼原理，其中乙装置中 X 为阳离子交换膜。 

 

根据要求回答相关问题： 

（1）通入氢气的电极为___（填“正极”或“负极”），正极的电极反应式为__。 

（2）石墨电极(C)电极为___（填“阳极”或“阴极”），Fe电极的电极反应式为__。 

（3）反应一段时间后，乙装置中生成氢氧化钠主要在__区。（填“铁极”或“石墨极”） 

（4）如果粗铜中含有锌、银等杂质，则丙装置中反应一段时间后，硫酸铜溶液浓度将__

（填“增大”“减小”或“不变”）。 

（5）若在标准状况下，有 4.48L氧气参加反应，则乙装置中铁电极上生成的气体的分子数

为__；丙装置中阴极析出铜的质量为__。 

20．(0 分)[ID：139110]我国对“可呼吸”的钠——二氧化碳电池的研究取得突破性进展。

该电池的总反应式为 4Na+3CO
2

2Na
2
CO

3
+C，其工作原理如图所示(放电时产生的

Na
2
CO

3
固体贮存于碳纳米管中)。 

 

（1）钠金属片作为该电池的___极(填“正”或“负”，下同)；放电时，电解质溶液中 Na ＋从

___极区向___极区移动。 

（2）充电时，碳纳米管连接直流电源的___极，电极反应式为___。 

三、解答题 

21．(0 分)[ID：139078]氮及其化合物对环境具有显著影响。 

(1)已知汽车气缸中氮及其化合物发生如下反应： 

N
2
(g)+O

2
(g) 2NO(g)     △H=+180 kJ/mol 



N
2
(g)+2O

2
(g) 2NO

2
(g)   △H=+68 kJ/mol 

则 2NO(g)+O
2
(g) 2NO

2
(g)   △H= ___________kJ/mol 

(2)对于反应 2NO(g)+O
2
(g) 2NO

2
(g)的反应历程如下： 

第一步：2NO(g) 1

1

K

K

正

逆

N
2
O

2
(g)(快速平衡) 

第二步： N
2
O

2
(g)+O

2
(g)

2
K  2NO

2
(g)(慢反应) 

其中可近似认为第二步反应不影响第一步的平衡，第一步反应中：v 
正
=k

1正
c
2
(NO)，v

逆
=k

1

逆
c(N

2
O

2
)，k

1正
、 k

1逆
为速率常数，仅受温度影响。下列叙述正确的是___________ 

A ．整个反应的速率由第一步反应速率决定 

B．同一温度下，平衡时第一步反应的 1

1

K

K
正

逆

越大，反应正向程度越大 

C．第二步反应速率慢，因而平衡转化率也低 

D ．第二步反应的活化能比第一步反应的活化能高 

(3)在密闭容器中充入一定量的 CO 和 NO 气体，发生反应：

2CO(g)+2NO(g) 2CO
2
(g)+N

2
(g) △H＜0， 图为平衡时 NO 的体积分数与温度、压强的关

系： 

 

①温度：T
1
___________T

2
(填“>”、 “<”或“=”)。 

②若在 D 点对反应容器升温，同时扩大体积使体系压强减小，重新达到的平衡状态可能是

图中 A~G 点中的___________点(填字母)。 

(4)在汽车的排气管上加装催化转化装置可减少 NO 的排放。研究表明，NO
x
的脱除率除与

还原剂、催化剂相关外，还取决于催化剂表面氧缺位的密集程度。以 La
0.8
A

0.2
BCoO

3+X
(A、

B 均为过渡元素)为催化剂，用 H
2
还原 NO 的机理如下： 

第一阶段：B 4+(不稳 定)+H
2
→低价态的金属离子(还原前后催化剂中金属原子的个数不变)

第二阶段： 

Ⅰ. NO(g)+□→NO(a)  Ⅱ.2NO(a)→2N(a)+O
2
(g)  Ⅲ.2N(a)→N

2
(g)+2□  Ⅳ.2NO(a) 

→N
2
(g)+2O(a)  Ⅴ.2O(a)→O

2
(g)+2□ 

注：□表示催化剂表面的氧缺位，g表示气态，a表示吸附态 

第一阶段用氢气还原 B 4+ 得到低价态的金属离子越多，第二阶段反应的速率越快，原因是

___________。 



22．(0 分)[ID：139074]减少氮的氧化物和碳的氧化物在大气中的排放是环境保护的重要

内容之一、 

(1)已知：N
2
 (g) +O

2
 (g)=2NO (g) ΔH=+180kJ·mol-1 

C(s)+O
2
(g)=CO

2
 (g) ΔH=-393kJ·mol-1 

2C(s)+O
2
(g)=2CO (g) ΔH=-221 kJ·mol-1 

2NO(g)+2CO(g)=N
2
(g)+2CO

2
(g) ΔH=_______kJ·mol-1 

(2)用 CH
4
催化还原 NO

x
可以消除污染，若将反应 CH

4
+2NO

2
=CO

2
+2H

2
O+N

2
设计为原电

池，电池内部是掺杂氧化钇的氧化锆晶体，可以传导 O 2-，则电池的正极反应式为

_______。 

(3)利用 H
2
和 CO

2
在一定条件下可以合成乙烯：6H

2
(g)+2CO

2
(g) 催化剂  

CH
2
=CH

2
(g)+4H

2
O(g)。 

已知不同温度对 CO
2
的转化率及催化剂的效率影响如图所示，下列有关说法不正确的是

_______(填序号)。 

 

①不同条件下反应，N 点的速率最大 

②M 点时平衡常数比 N 点时平衡常数大 

③温度低于 250 ℃时，随温度升高乙烯的产率增大 

④实际反应应尽可能在较低的温度下进行，以提高 CO
2
的转化率 

 (4)在密闭容器中充入 5 mol CO和 4 mol NO，发生上述(1)中反应

2NO(g)+2CO(g)=N
2
(g)+2CO

2
(g)，如图为平衡时 NO 的体积分数与温度、压强的关系。 

 

回答下列问题： 

①温度：T
1
_______T

2
(填“<”或“>”)。 

②若在 D 点对反应容器升温的同时扩大体积至体系压强减小，重新达到的平衡状态可能是



图中 A～G 点中的_______点。 

23．(0 分)[ID：139071]Ⅰ．氢气是一种清洁能源，氢气的制取与储存是氢能源利用领域

的研究热点。 

已知：    
2 2 2

4HCl g O g 2Cl g 2H O g    1115.6kJmolH     

  
2 2

H g Cl g =2HCl g  1184kJ molH     

 

(1)
2

H 与
2

O 反应生成气态水的热化学方程式是____________________。 

(2)断开1mol  H—O 键所需能量为______kJ。 

Ⅱ．
4

FeSO 可转化为
3

FeCO ，
3

FeCO 在空气中加热反应可制得铁系氧化物材料。 

已知25 C，101kPa时： 

  
2 2 3

4Fe s 3O g =2Fe O s  1648kJ/molH   

  
22

C s O g =CO g  393kJ/molH   

   
2 3

2Fe s 2C s 3O g =2FeCO s   1480kJ/molH   

3
FeCO 在空气中加热反应生成

2 3
Fe O 的热化学方程式是____________________。 

Ⅲ．由
2

N O 和 NO 反应生成
2

N 和
2

NO 的能量变化如图所示，若生成1mol  
2

N ，其

H ______ 1kJ mol  。 

 

Ⅳ．
4

FeSO 在一定条件下可制得
2

FeS (二硫化亚铁)纳米材料。该材料可用于制造高容量

锂电池，电池放电时的总反应为
2 2

4Li FeS =Fe 2Li S  ，正极反应式

____________________。 

24．(0 分)[ID：139036]用正确的化学语言回答下列问题 

(1)有 1mol/L NaHCO
3
和 Al

2
(SO

4
)
3
溶液，NaHCO

3
溶液滴入酚酞后变红，用离子方程式解释

________；两溶液混合，可作为泡沫灭火剂的起泡剂，发生反应的离子方程式是____ 

(2)已知室温时，0.1mol/L某酸 HA 在水中有 0.1%发生电离，HA 的电离常数约为

_________；HA 电离出的 c(H+)约为水电离出的 c(H+)的______倍。 

(3)浓度均为 0.01mol/L的 CH
3
COOH 和 CH

3
COONa 混和溶液中，c(CH

3
COO －)＋



c(CH
3
COOH)= _____mol/L。 

(4)25 ℃时，将 a mol·L－1氨水与 0.01 mol·L－1盐酸等体积混合，反应平衡时溶液中

c(NH +
4
)=c(Cl－)。用含 a的代数式表示 NH

3
·H

2
O 的电离常数 K

b
=_______________。 

(5)燃料电池是一种高效、环境友好的供电装置，CH
4
燃料电池，电解质为 KOH ，写出负极

电极反应方程式_______________________________________。 

25．(0 分)[ID：139026]能源是人类生存和发展的重要支柱，化学在能源的开发与利用方

面起着十分重要的作用。某学习小组按如图所示装置探究化学能与电能的相互转化： 

 

(1)甲池是_________装置，通入 O
2
气体的电极上的反应式为_________。乙池中 SO 2

4
移向

_____电极(填“石墨”或“Ag”)。 

(2)当甲池消耗标况下 33.6L O
2
时，电解质 KOH 的物质的量变化_____mol，乙池若要恢复

电解前的状态则需要加入__________(填化学式)。 

(3)丙池中发生的电解反应的离子方程式为______________。 

26．(0 分)[ID：139023]芒硝化学式为 Na
2
SO

4
·10H

2
O ，无色晶体，易溶于水，是一种分布

很广泛的硫酸盐矿物。用如图所示装置电解硫酸钠溶液，模拟工业上离子交换膜法制烧碱

的方法。 

 

（1）该电解槽的阴极反应式为__。 

（2）电解时，通过阴离子交换膜的离子数__通过阳离子交换膜的离子数。(填“大于”、“小

于”或“等于”) 

（3）制得的氢氧化钠溶液从出口(填写“A”、“B”、“C”或“D”)__导出。 

（4）①若将制得的氧气、氢氧化钠溶液与天然气组合为甲烷燃料电池，则电池负极的电极



反应式为__。 

②若将该电池连接两惰性电极，用于电解 800mLlmol/L 的 AgNO
3
溶液，当原电池中消耗

CH
4
的体积在标况下为 0.224L时，电解池中阴极将得到__g的单质，电解池中 H +的浓度为

__(假设溶液体积不变)。 

 

 

【参考答案】 

2016-2017 年度第*次考试试卷  参考答案 

**科目模拟测试 

 

一、选择题 

1．A 

【详解】 

A ．根据电流方向可知 a为电源的正极，电解时 c作阳极，氯离子在阳极放电生成 Cl
2
，氯

气具有氧化性，可以用湿润的淀粉 KI 试纸，A 正确； 

B、NO 易与空气中的 O
2
反应，不能用排空气法收集，B 错误； 

C、蒸馏时温度计水银球应该放在蒸馏烧瓶的支管出口处，C 错误； 

D 、氯化氢密度大于空气，不能用图示的排空气法收集，D 错误； 

答案选 A。 

 
2．D 

【详解】 

A ．根据碱性硼化钒—空气电池的反应可知，负极上是 VB
2
失电子发生氧化反应，则 VB

2

极发生的电极反应为 2VB
2
＋22OH －－22e－=V

2
O

5
＋2B

2
O

3
＋11H

2
O ，故 A 错误； 

B．外电路中电子由 VB
2
电极流向 c电极，故 B 错误； 

C．电解过程中，b电极为阳极，OH －失电子生成氧气，故 C 错误； 

D ．当外电路中通过 0.04 mol电子时，B 装置内 b电极为阳极，OH －失电子生成的氧气为

0.01 mol，又共收集到 0.448 L即
-1

0.448L

22.4L mol
=0.02 mol气体，则阴极产生 0.01 mol 的氢

气，根据得失电子守恒，溶液中的 Cu 2＋为
0.04mol-0.02mol

2
=0.01 mol，则 CuSO

4
溶液的

物质的量浓度为
0.01mol

0.2L
=0.05 mol·L－1，故 D 正确； 

答案选 D。 
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